

平城区园林绿化中心

绿地管护精细化 打造平城新美景



立设计、相互组合的理念，形成绿化与自然相结合的景观肌理。同时结合旅游高峰期车流量大等特点，突出景观和生态效益，凸显出“三季有色、四季常绿、错落有致、色彩丰富、简洁明快”的绿化效果，达到了引导视线、美化环境、组织交通的目的，为周边居民和游客提供了优美、舒适、安全的居住和游玩环境。

同时，该中心实施完成了小石子村后山生态林建设工程，绿化面积约210亩，栽植了榆叶梅、红叶榆叶梅、黄刺玫等苗木9个品种约7550株，打造出山体与地面成片区域整齐有序的片林景观，整个区域空间变得更有序列、有节奏，既不乏整体性，又极富艺术感染力。另外，还实施完成了小石子村经济林建设工程，绿化面积约180亩，栽植了绚丽海棠、鸡心果等5个品种苗木，共计约6800株。这一经济林工程融合生态建设、产业发展，拓展农作物经济，加快农民致富，助推乡村振兴，也推动该区域以经济发展、特色突出、生态安全的绿色生态宜居型村庄的良好形象展现在世人面前，带动其他区域更好发展。

据了解，今年该中心将持续做好370余万平方米绿地精细化管护工作，营造更加宜居、宜游、宜业的绿化环境，助力全区经济社会高质量发展；持续做好城市征收遗留空地、城市综合整治后空地的“见缝插绿”、植绿增绿工作，努力构建更加分布均匀合理的城市绿地系统，不断提升人居环境；持续加大对爱绿护绿的社会宣传力度，保护来之不易的绿化成果，推动全国文明城市创建工作纵深展开。

记者近日从平城区园林绿化中心了解到，去年，该中心全力推进约370万平方米的绿地管护工作，绿地精细化管理水平得到大幅提升。常态化清理枯枝败叶、杂草等绿化生产垃圾，清理树木悬挂垃圾，杜绝影响绿化景观的行为；强化植被防病虫害、修剪行道树、大小乔木刷白套红、修整树坑，确保绿植健康生长；适时补植行道树及灌木，定期不定期、定时不定时对管护绿地植被进行修剪整形、除草、施肥等精细化工作，绿地环境干净整洁、景观效果有姿有形。在小区植被补植上，

城区园林绿化中心始终努力追求的目标。

记者近日从平城区园林绿化中心了解到，去年，该中心全力推进约370万平方米的绿地管护工作，绿地精细化管理水平得到大幅提升。常态化清理枯枝败叶、杂草等绿化生产垃圾，清理树木悬挂垃圾，杜绝影响绿化景观的行为；强化植被防病虫害、修剪行道树、大小乔木刷白套红、修整树坑，确保绿植健康生长；适时补植行道树及灌木，定期不定期、定时不定时对管护绿地植被进行修剪整形、除草、施肥等精细化工作，绿地环境干净整洁、景观效果有姿有形。在小区植被补植上，

平城头条

公益诉讼促履职 无证眼镜店被查

液的市场主体必须依法取得《医疗器械经营许可证》，需要采取特别措施严格控制管理，以保证其安全、有效。

日前，平城区检察院公益诉讼检察官在履职中发现，开学伊始，辖区一家无资质眼镜店擅自销售隐形眼镜的违法行为被制止，并依法受到了处罚。

隐形眼镜，专业名称为“角膜接触镜”，因其直接覆盖于角膜表面，与眼组织紧密接触，直接关乎人眼安

全，具有较高风险，所以，隐形眼镜及护理液作为第三类医疗器械管理。根据相关规定，经营隐形眼镜及护理

议，建议其依法履行监管职责，及时查处无证销售隐形眼镜的行为。同时在平城区范围内开展眼科医疗器械安全专项检查，全面排查辖区商户，打击非法经营活动。

收到检察建议后，相关职能部门积极组织执法人员查处涉案经营商户，给予没收违法所得并进行罚款处罚。同时，制定了医疗器械安全专项整治方案，将持续有力履行监管职责，从压实主体责任，强化对辖区医疗器械经营企业，特别是眼科医疗器械领域的监督检查，保障消费者健康权益。

家校社协同育人志愿服务站暖心启动

面同样关键。通过家校社协同，能充分发挥各方优势，为青少年提供更全面的成长引导。

大同二中作为教育领域的重要力量，积极响应并深度参与到志愿服务站的服务中来，将在服务站开展丰富多样的教育服务活动。同时，志愿服务站还规划了一系列全面贴心的服务内容，将定期开展家庭教育讲座、组织各类社会实践等活动。

家长代表王女士激动地说：“以

前总觉得教育孩子是学校的事，自己有心却不知如何做。现在有了这个志愿服务站，感觉有了方向，能更好地参与到孩子的成长中来。”志愿者李先生也分享道：“很荣幸能参与其中，希望用自己的力量为孩子们创造更好的成长环境。”

泊水寺街道相关负责人表示，家校社协同育人志愿服务站的启动，为辖区青少年成长翻开了崭新的一页。未来，服务站将不断完善服务，凝聚各方力量，助力青少年在温暖关怀下茁壮成长。

迎宾街道齿欣社区

亮家风家训 树文明新风

得了好口碑。“现在我教育孩子，也要像父亲那样，做人做事踏踏实实。”张先生的讲述赢得阵阵掌声。

在“我的家风故事”环节，居民们围坐一起，你一言我一语。李女士掏出手机，展示着全家福：“这是我家四世同堂的照片，婆婆92岁了，我们兄妹几个轮流照顾，孩子们看在眼里，现在放学回家都会主动给奶奶捶背。”刚参加工作的王女士则说起爷爷的“三件宝”——补丁袜、旧钢笔和读书笔记。

“爷爷常说‘人穷志不能短’，这些老物件一直提醒我要珍惜当下的生活。”活动期间，社区还设置了“家训征

集墙”，居民们用便利贴写下“家和万事兴”“吃亏是福”等朴实话语。工作人员将《家庭文明手册》送到居民手中，里面收录了古今中外经典家训故事和家庭教育实用技巧。

“这样的活动很实在，既有榜样可学，又有方法可用。”居民赵先生表示，要把“百善孝为先”的家训制作成匾额挂在家里。

据悉，此次活动是齿欣社区“文明家庭培育计划”的重要内容。下一步，社区将通过更多的特色活动，持续挖掘身边的好家风典型，让传统美德在新时代焕发新生机，为建设和谐社区注入精神动力。

作家进校园 书香助成长

本报讯（记者 丁亚琴）近日，市作家协会会员、平城区作家协会理事李美平与文学爱好者张志清走进平城区文慧小学，为慧创文学社的学生们带来一场文学写作讲座。

讲座中，李美平以生动的语言为师生们讲解了写作技巧，引用梁衡先生的“写作五法宝”——形、事、情、理、典，深入浅出地分享了写作心得。她将多年的作品经验和人生感悟融入其中，使师生们受益匪浅。同时，李美平还深情朗诵了自己的作品《背影》，细腻的文字和真挚的情感深深打动了在场的师生们。张志清老师与学生们展开了热烈的交流，探讨了“人为什么要写作”“如何积累素材”等问题。他鼓励学生们用心观察生活，坚持写日记，用细腻的文字记录生活中的美好瞬间。

此次活动，不仅提升了学生的写作能力，更激发了他们对文学的热爱，为书香校园建设注入了新的活力。

健康科普进校园 守护成长零距离

平城区妇幼中心开展预防流感应讲活动

本报讯（记者 丁亚琴）随着春季气温回暖，流感、诺如病毒感染、水痘等传染病进入高发期。为守护校园健康，近日，平城区妇幼健康服务中心走进市实验小学，开展了“预防流感应讲活动”。活动中，平城区妇幼健康服

务中心工作人员以生动有趣的语言，结合实际发生的案例，向师生们详细介绍了什么是流感，流感的临床表现、传播途径，以及日常生活中流感应讲的方法，如个人要养成良好的卫生习惯、规范佩戴口罩、保持适当的社交距离、确保室内经常通风换气、合理饮食

等。学生们全神贯注地聆听讲解，积极参与互动，踊跃提问，现场气氛热烈而活跃。

此次“预防流感应讲活动”的开展，不仅增强了师生们对流感应讲的认识，还提高了大家的自我防护意识和能力，对维护师生的健康安全起到了积极的推动作用。

www.dtnews.cn

阳和坡知青文化景区获评3A级景区

本报讯（记者 邸东芳）近日，凭借独特的知青文化主题旅游项目，平城区阳和坡知青文化景区成功获评国家3A级旅游景区。这有望进一步推动平城区农林文旅康产业融合发展，为文旅发展注入新活力。

阳和坡知青文化景区位于平城区马军营街道阳和坡村，是该村依托独特的区位优势和历史沿革，充分利用当年知青插队居住过的老房子以及留存的历史遗迹，精心打造出的独具特色的乡村振兴项目。景区深度挖掘知青文化内涵，将知青生活的诸多元素融入其中，集文化体验、休闲娱乐、商业消费和旅游观光为一体，生动还原了那段激情燃烧的青春岁月。

下一步，阳和坡村将继续完善旅游基础设施，积极探索“农业+文化+旅游”发展模式，开发更多新颖有趣的旅游项目，持续提升服务品质，全力为游客营造更加舒适、愉悦的游玩体验。

平城区妇联举办趣味运动会

本报讯（记者 郑林）近日，平城区妇联联合平城区少年儿童业余体育学校、力行志愿者协会共同开展了一场趣味运动会，来自各街办、社区等单位的120余名职工代表参加，以运动和娱乐的方式，展现职工们的活力与风采，增进彼此之间的友谊和团队合作。

运动会现场，氛围轻松愉悦，“姐姐向前冲比赛”项目率先登场。大家站成一排，相邻队员两腿捆绑起来，当哨声响起，每支队伍的成员们在节奏明快的口号声中，齐心协力向前迈进。紧接着，同心协力运球赛、跳绳、知识问答、投掷套圈等项目逐一展开。在知识问答环节，题目丰富多样，涵盖了法律法规、生活常识等内容。参赛人员迅速思

考、积极抢答，在短跑和答题中体验速度与智慧的双重挑战。整个比赛过程紧张激烈、趣味横生，职工们相互竞争又彼此合作，在欢声笑语中享受运动会带来的乐趣。

比赛结束后，主办方根据各项比赛成绩，分别颁发了团体奖和个人奖。“这个运动会太有趣了，不但丰富了我们的精神文化生活，而且还增强了团队凝聚力。”参赛职工安秉荣高兴地说。

平城区妇联相关负责人表示，此次运动会为职工们提供了一个展示自我、释放压力、增进交流的平台，更让大家在运动中感受到了团结协作的力量和运动带来的快乐，激励大家以更加饱满的热情投入到工作中去。



郑林 摄

各学校开展植树节主题活动

本报讯（记者 丁亚琴）为增强学生的环保意识，激发学生对大自然的热爱，近日，平城区各学校组织开展了形式多样的植树节主题活动。

平城区14校云波校区举行了以“植此青绿 你我同行”为主题的升旗仪式。学生代表上台发言，分享了对环保的理解和感悟，并号召同学们从节约用纸、减少塑料使用、爱护校园花草等小事做起，为保护环境尽一份力。平城区35校开展了以“绿动未来，你我共植”为主题的队会。队会上，辅导员老师通过展示生动的PPT和视频资料等形式，向队员们讲解了目前存在的环境问题。随

后，队员们分组讨论，分享自己对环保的认识，以及如何在日常生活中实践绿色生活的小妙招。

平城区49校组织学生前往校园的劳动实践基地和绿化带开展护绿活动。活动中，学生们分工协作，清扫垃圾、修整树坑，以实际行动为春天增添一抹绿意。

此次主题活动的开展，不仅培养了学生的环保意识和社会责任感，也让他们在实践中锻炼了自己的动手能力和团队协作。以后，平城区各学校还将继续组织类似的活动，吸引更多的学生积极参与到环境保护中来，让环保理念深入人心。

创新活动形式 守护幸福家园

小南头街道开启“文化+健康”双轨服务

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区小南头街道举办了“巧手制锤 健康同行”养生锤手工制作活动，吸引辖区众多村民参与。活动通过“非遗技艺+健康科普”的创新形式，将传统中医养生智慧与现代生活理念相结合，为村民们送上一份兼具文化内涵与实用价值的健康大礼。

活动现场，非遗手工艺老师首先为村民们讲解了养生锤的历史渊源与中医养生原理。“养生锤古称‘叩诊锤’，通过敲打穴位可疏通经络、调和气血。”老师结合《黄帝内经》理论，详细演示了锤体填充、流苏编制等制作步骤，并特别强调

“选材要天然，艾草、川芎等中药材需晾晒至最佳状态”。村民们在老师的指导下，挑选心仪布料，填充秘制药包，穿针引线制作专属养生锤。72岁的王女士举着绣有牡丹图案的养生锤笑称：“这锤

既能当工艺品摆件，又能日常保健，真是一举两得！”“敲击足三里可增强免疫力，太冲穴疏肝理气……”活动特别设置了“养生知识小课堂”环节，志愿者现场演示穴位敲击技巧，针对常见肩颈疼痛、失眠等问题，传授简单易行的保健方法。志愿者通过人体模型直观教学，村民们边学边练，在互动中掌握健康知识。“这种把传统手艺和健康知识结合起来的活动太贴心了，既锻炼了动手能力，又学到了实用养生技巧。用自己做的养生锤敲经络，感觉都不一样。”村民们纷纷点赞。

“我们希望通过持续创新，搭建‘文化+健康’双轨服务模式，让传统文化真正融入百姓生活，用文化力量滋养健康体魄，用科普服务守护幸福家园。”小南头街道负责人表示。